



## Лицо номера

### Мы на Дёминских чтениях



Мне посчастливилось не только побывать в качестве участника, но и стать победителем в номинации «Мои земляки – моя гордость» со своим руководителем Козыревой Светланой Вячеславовной. За первое место мы боролись с учащимися различных учебных учреждений всего Тамбовского региона. Каждый участник представил прекрасную исследовательскую работу о своём земляке – герое Советского Союза. Мой проект был посвящён лётчику, герою Советского Союза Трусову Михаилу Трофимовичу, на счету которого множество боевых вылетов, который совершил героический поступок, достойный подражания: спас друга, буквально вырвав его из окружения финских захватчиков. Также я прослушал много замечательных работ о лётчиках-испытателях, космонавтах, инженерах и физиках, прославившихся в годы Великой Отечественной войны.

Каждый проект был уникален по-своему. Все участники остались довольны, но не это главное, ведь была достигнута настоящая цель – напомнить детям и взрослым о подвигах их земляков-героев, воевавших и работавших на благо Родины.

Фотография предоставлена автором.

**Даниил Тамаев делится своими впечатлениями.**

Многие считают, что нынешние поколения стали забывать своих героев, защитников Родины. В связи с этим предположением управление образования

и науки Тамбовской области вместе с Тамбовским областным институтом повышения квалификации работников образования решило провести областной конкурс «Дёминские чтения».

Этот конкурс не только стал памятным событием для школьников, студентов и кадетов, но и открыл многим людям глаза на своих героев-земляков, ведь после проведения основного этапа все рабо-

ты были опубликованы на сайте кадетского корпуса имени Льва Семёновича Дёмина (советского космонавта, Героя Советского Союза). Не одна сотня людей увидела работы учащихся.



Стр. 2 Классный час и не только



Стр. 3 Мы помним, ничто не забыто



Стр. 4 Написано по страницам войны



Стр. 5 Профессии ВОВ



Стр. 6 Стихи о войне



## События. Новости

Классный час  
и не только

Война... Как много в этом слове, сколько жизней она погубила. В память о по-

гибших воинах на поле боя наш классный час был посвящён просмотру фильма «Судьба человека» и походу к Вечному огню.

Наступает знаменатель-

ная дата – 9 мая. Мы не могли обойти этот праздник и не вспомнить о подвиге, который совершили наши предки, погибшие за свою страну. В честь этого

к просмотру нам была представлена экранизация произведения Михаила Александровича Шолохова «Судьба человека». Данная книга была уже прочитана нами ранее, но фильм не становился от этого менее интересным. Экранизация была тесно связана с текстом произведения, что позволило полностью проникнуться историей.

В фильме было очень много трогательных сцен: когда главный герой оттолкнул свою жену и после этого долго сожалел об этом, когда он взял себе под опеку чужого ребёнка, уверив мальчика, что он и есть его отец. Было большое количество эпизодов, раскрывавших весь ужас войны. Когда смотришь такие фильмы, появляется надежда и ве-

ра в то, что такого ужаса больше не будет на этой планете. После просмотра все были под впечатлением. Именно тогда пришло осознание, что название произведения означает не только судьбу одного человека, но и всех побывавших на войне.

Далее мы отправились к памятнику воинам-землякам. Каждый просмотрел таблички и нашёл на них фамилию родного человека. Мы считаем, что каждый, должен знать, кто у него в роду пал за жизнь будущих поколений.

Мы гордимся всеми, кто выстоял в то нелегкое время, и благодарны им за Победу.

Елизавета Сизова

9 «Е» класс

Фото

Вероники Трофимовой

Поговорим о  
не совсем  
мирном хобби

могает мне разобраться в себе, в своих мыслях и в своей позиции, а главное - не вредит окружающим. А

вания?

- Каждая шесть участников подходили к своему столу, на котором лежало пневматическое оружие. Затем, когда произносили слово «старт», все приступали к работе. На нее выделялось тридцать минут.

Вы волновались перед своим выходом?

- Естественно! Я переживала, но это не помешало

достойно выступить, ведь с нами серьёзно работал наш тренер.

Какое место заняла ваша команда?

- Наша команда заняла третье место. Мы были очень рады победе.

Понравилась ли тебе соревнование?

- Мне очень понравилось участвовать в соревнованиях по пулевой стрельбе, ведь это мое любимое

внешкольное занятие. Я испытала много новых эмоций и проверила свои навыки в данном виде спорта.

Мы желаем команде города Кирсанова не останавливаться на достигнутом и укреплять своё мастерство.

Беседовала

Вероника Трофимова

Фото

предоставлено автором



В моей жизни пулевая стрельба занимает важное место. Я никогда не придерживалась позиции, что оружие создано для убийств. Никто не вправе отнимать чужие жизни, ведь в этом мире есть место для каждого. По моему мнению, все можно решить только дипломатическим путём, ведь жестокость – не показатель власти и правдивости. Данное хобби тому доказательство. Мне нравится ходить на эту секцию, потому что это занятие по-

ещё, мы армейский «резерв». Если понадобится, мы, как и наши предки, встанем на защиту нашей Родины.

Хочется рассказать о событии, которое прошло в конце прошлого месяца. В Тамбове 28 апреля прошли соревнования по пулевой стрельбе. Я побеседовала с Елизаветой Сизовой, занявшей первое место в этих соревнованиях, она подробно расскажет про это событие.

Как проходили соревно-





## Есть мнение

### Мы помним, ничто не забыто!

*Великая Отечественная Война 1941-1945 года - самое страшное и жестокое событие, и нет ни одного человека, который бы не знал о битвах с фашисткой Германией, но мало кто задумывается, какой ценой досталась победа советской армии.*

#### Анна Деева

Одно слово – война способно вызывать у нас дрожь, доставлять боль и страх. Это было одно из самых тяжелейших испытаний. Каждый человек, сражавшийся за нашу родину, был, есть и будет настоящим бойцом, совершившим подвиг. Война не спрашивала, мужчина ты или женщина, десять тебе или пятьдесят лет, она была способна сломать жизнь и судьбу каждого. Женщины работали на фабриках и заводах, лечили раненных в госпиталях. Люди умирали прямо на рабочих местах от усталости и нехватки сил. Множество подростков уходило в партизанские отряды. Война не умела жалеть, многие просто не смогли вернуться домой, их каждый день ждали верные жёны и дети, кто-то был сильно ранен, другие были в плену, кто-то погиб от бомб, взрывов, пушек. Не было ни одной семьи, которую это ужасное время обошло бы стороной.

Память о войне остаётся не только на станицах истории и в нашей памяти, но и во фронтовых песнях, стихах и рассказах.

Как мы уже знаем, война – это жестокость, которая не знала границ. Но благодаря вере в победу, благодаря бойцам Красной армии, мы смогли одержать победу в кровопролитной битве с фашистами. Мы не можем помнить всех солдатских имён, но обязаны сохранять историю нашей семьи, свой малую родину, каждый из нас должен помнить, что именно благодаря тем людям, которые прошли через войну, сражаясь за победу, отдавая свои жизни ради нашей свободы, у нас сейчас светлое небо над головой.

#### Максим Мамонов

Каждый из нас, стоя рядом с памятником героям Великой Отечественной войны, хоть раз ощущал чувство гордости за наших дедов и прадедов, которые шли на поле боя, зная, что могут не вернуться домой к любимым, но делали это ради прекращения кровопролитных битв и ради чистого неба над нашими головами сейчас.

#### Анастасия Никитина

Что для нас значит слово «война»? Страх, боль, смерть. Смерть не просто абстрактного человека, а брата, мужа, отца, сына. В послевоенные годы не было семьи, у которой кто-нибудь не остался лежать на поле брани. До сих пор находят останки без вести пропавших воинов и с почётом предадут их земле. Готовность к подвигу... Откуда она появляется? Многих героев мы знаем, но есть имена, которые нам предстоит открыть для себя и своих потомков. Молодогвардейцы, Зоя Космодемьянская, Николай Гастелло, пионеры – герои, Дмитрий Овчаренко... Невозможно перечислить всех героев. Их подвиги нам надо знать и не позволить предать забвению.

Каждая битва Великой Отечественной войны доказывает стойкость и мужество советских людей. Сталинград, Ленинград, Ржевское сражение, Курская дуга... Свидетели этих сражений вспоминают ад, где нужно было выжить, чтобы победить. Миллионы людей погибли, чтобы завоевать нам счастливое будущее. Человек может сделать очень много. Мальчишкам, которые пошли на фронт, иногда хватало одного сражения, одного часа, чтобы стать историей. Они погибли, но на один час победа становилась ближе. Сколько бы ни прошло лет после окончания Великой Отечественной войны, мы будем помнить имена наших героев.

#### Алексей Чернышов

За время существования человечества произошло немало войн и конфликтов. Но самой масштабной из них является Вторая мировая война, получившая название Великой Отечественной в странах постсоветского пространства. Для Советского Союза эта война началась 22 июня 1941 года внезапным нападением Германии, превосходившей его по всем параметрам: численности войск, количестве и качестве вооружения и боевой техники. Несмотря на отступление советских и продвижение германских войск в первое время войны, многие граждане Советского Союза шли на фронт добровольцами. Именно благодаря их патриотизму, силе духа, героизму и удалось одержать верх над фашизмом.

В наше время сердцу каждого дорог праздник Победы. Дорог памятью о более чем двадцати семи миллионах человек, отдавших жизнь за свободу, светлое будущее своей Родины, памятью о тех,

кто залечивал фронтовые раны, возрождал страну из руин и пепла. В нашей стране трудно найти семью, которой бы не коснулась война. Бессмертен подвиг тех, кто боролся и победил фашизм, он будет жить в веках.

Наглядный тому пример – города Российской Федерации, которые носят звание городов-героев. Чтобы люди помнили эти события, практически в каждом городе есть площадь Победы, воинские мемориалы, стелы, памятники павшим освободителям, братские могилы, Вечный огонь. На тему войны отснято множество художественных и документальных фильмов, написано сотни произведений, созданы десятки картин и плакатов. И все это вместе – памятные знаки о войне.

С 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года, долгих 1418 дней советский народ шёл дорогой тяжелейшей из войн, чтобы спасти свою родину, человечество от фашизма. Поэтому я считаю, что, во избежание повторения таких масштабных и страшных войн в будущем, мы должны помнить об этой войне, о подвиге советских людей, благодаря которому сейчас у нас мирное небо над головой.

#### Ольга Милохина

Май – это один из ярких месяцев в году. Май считается праздничным месяцем. Нас каждый год ожидает череда праздников. И самый главный из них – День Победы. Для каждого русского человека этот праздник является самым значимым. Каждый год мы не можем сдержать слез, вспоминая Великий подвиг русского народа. Мы чтим эти долгие четыре года, когда каждый русский человек держался и преодолевал себя каждый день. В Великую Отечественную войну не было ни одного, кто бы не воевал или не работал на благо своей Родины. В строю были как взрослые, так и дети, и старики. Кто-то на передовой, а кто-то в тылу в поле или у станка, кто-то в партизанах – никто не оставался в стороне.

В этот знаменательный день, проходят торжественные парады, чтут память погибших. Каждый год, призывают молодое поколение не забывать подвиг русского солдата и всегда помнить, через что прошел русский народ для того, чтобы мы над нами сейчас было мирное небо.

#### Софья Попова

Ветеранов сейчас все меньше и меньше. Их уже почти не встретишь нигде. Ветераны

Великой Отечественной войны – уже очень пожилые люди. Но именно благодаря их невероятному подвигу наша страна осталась великим самостоятельным государством.

Война началась неожиданно для всех людей утром 22 июня 1941 года. Все учащиеся были на каникулах. Старшие классы окончили школу, 21 июня у них был выпускной бал, а 22 числа школьники встречали рассвет. Именно в этот день, рано утром, войска фашисткой Германии напали на Советский Союз.

Я считаю, что победа пришла к нам благодаря глубокому патриотизму бойцов. Совсем юные ребята, их отцы, деды, девушки, матери пошли на фронт воевать или тылу совершали трудовой подвиг.

Великая Отечественная война – это большое горе и трагедия миллионов людей. Ведь практически каждый житель России потерял в той войне своих родных и близких. Но так же война показала весь патриотизм русского народа, любовь к Родине.

#### Артем Плуталов

Я считаю, Великая Отечественная война – это самый главный праздник нашей страны. Ведь в каждой семье есть герой, которого помнят и любят. 27 миллионов отдали жизни за Родину, в которой мы живём. Каким трудом им достались такие города, как: Сталинград, Севастополь, Одесса... Невозможно забыть этот подвиг великого народа. А наше современное поколение должно помнить те события, которые произошли, и не повторять те ошибки. Мы в большом долгу перед нашими Ветеранами. Мы помним, ничто не забыто!!!

#### Егор Горбунов

К Великой Отечественной Войне я отношусь так. Это большое горе и трагедия для миллионов людей. Война отняла много жизней, а так же близкий нам людей. В наше время у нас есть масса возможностей жить и развиваться в той или иной сфере. А все это благодаря советским людям, которые смогли дать отпор фашистам и не отдали нашу Родину в руки врага. Я благодарен нашим ветеранам за то, что я могу радоваться жизни под мирным небом над головой. Их становится всё меньше и меньше, но они навсегда в нашей памяти и сердцах, мы не забудем их подвиг.

#### Илья Устинов

Я много изучал мировую историю 30-ых – 40-ых годов и сформировал своё мнение о

Великой Отечественной войне. Многие обвиняют в причинах начала войны руководство СССР и принижают подвиги советских людей. Но лично я не согласен с этими мнениями. Я считаю, что молодому Советскому Союзу не хватало времени для более удачной подготовки к войне с сильнейшей на тот момент армией Германии. Из-за нехватки младшего руководящего состава и военной техники мы терпели неудачи. Но благодаря подвигу Советских людей, мы смогли победить фашизм. Я против оправдания действий фашистов таких как холокост, геноциды народов и идеи белого превосходства. Я рад, что мы живём в мирное время.

#### Михаил Эктов

Войны – это неотъемлемая часть истории человечества. Бывали как локальные конфликты внутри стран, так масштабные и серьёзные, забравшие тысячи жизней. Но поистине страшной являлась, начавшаяся 1 сентября 1939 года, Вторая Мировая война. Для Советского Союза она началась 22 июня 1941 года и получила название Великая Отечественная война. В этот день армия Германии неожиданно вторглась на границу Советского Союза. Она во много раз превосходила армию СССР, поэтому в планах Гитлера было захватить Советский Союз не более чем за 8 недель.

Долгих и страшных 4 года длилась война, но, несмотря на значительное превосходство врага, силами миллионов храбрых, доблестных русских людей, готовых отдать жизнь за Родину, удалось одержать победу. Вклад в эту победу внесли все: и женщины, и мужчины; и взрослые, и дети; и старики, и молодые. Все без исключения старались ради общей цели – дать жизнь будущему поколению путем победы в Великой Отечественной войне. День Великой Победы отмечается 9 мая, в этот день был подписан акт о безоговорочной капитуляции германских вооружённых сил. Но потери были колоссальными. Было насчитано около 27 миллионов, отдавших жизнь за Родину и за победу русских людей. Этот праздник отмечается не только в России, но и во многих других странах, ведь этот день послужил окончанием страшной Второй Мировой войны. Ежегодно этот день отмечается в Армении, Белоруссии, Грузии, Узбекистане, Казахстане, Киргизии, Молдавии, Таджикистане, Туркменистане и ряде других стран.



## Духовно-нравственная страничка

### «Судьбе человека» М.Шолохова 65 лет

В преддверии 9 Мая, поистине великого праздника, когда вся страна празднует победу советского народа над фашистской Германией, хочется вновь обратиться к произведению М.Шолохова «Судьба человека», которое уже 65 лет будоражит души читателей.

Интересно, что мысль о написании рассказа на протяжении десяти лет не покидала писателя. Но всё же история, однажды во-

лю выпало немало трудностей, мы находим что-то очень близкое, понятное и родное каждому.

Не найти в России ни одной семьи, которая не познала бы горечь потерь, лишений, невыносимых трудностей, принесённых войной. Она оставила неизгладимый след в судьбе каждого человека. Так, счастливая семейная жизнь Андрея внезапно разрушена. За линией фронта остаются жена и

изо дня в день размышляет о победе.

Ожесточённая борьба за свободу Отечества ведётся не только на полях сражения. Победа куётся общими силами в тылу и на фронте, в окопах и вражеских лагерях. Находясь под угрозой расстрела, Андрей остаётся верен Отчизне, готов бесстрашно принять смерть. Эпизод, который известен всем, вне зависимости от того, насколько внимательно

ему жизнь, так как видит в «русс Иване» достойного бойца. Эта сцена имеет огромное значение. Мы видим нравственную победу русского солдата над немецким гнѐтом. В это время шли бои под Сталинградом, гитлеровская армия начала сдавать свои позиции. Сила духа наших соотечественников невероятно велика. «Ярость благородная» поднимала солдат на борьбу с врагами, покусившимися на свободу родной земли, на светлое будущее родных, на то, что было дорого русскому сердцу.

Герой потерял всё: семью, которую любил и оберегал, дом, который с трепетом обустроивал всю свою жизнь, смысл жить дальше без всего того, что составляло его радость. Но жизнь на этом не заканчивается. Андрей встречает такого же несчастного человека – сироту Ванюшу. Соколов говорит мальчику, что он его отец. Это делает ребенка счастливым и наполняет жизнь героя смыслом. Война сплотила весь народ, позволила почувствовать любовь к ближним, проникнуться состраданием. Послевоенное время – это период объединения, взаимной помощи, которые дают

возможность вновь почувствовать себя живым.

Главный смысл произведения М.Шолохова заключается в том, что, несмотря на трудности, лишения, герой остаётся Человеком с большой буквы, умеющим прощать, сочувствовать чужому горю. Важно не допустить того, что сердце станет чёрствым, закрытым к бедам других.

Война дала горький опыт всему человечеству. Миллионы невинных жертв, загубленных судеб. Матери оплакивали сыновей, так и не вернувшихся с фронта, а дети, испытавшие слишком многое за свою короткую жизнь, повзрослели вмиг. Слишком высокую цену заплатил народ, сражавшийся за мирное небо над Отчизной. Это огромный вклад каждого, кто боролся за светлое будущее родной страны. Замечательные строки из песни Б.Окуджавы «И значит, нам нужна одна победа, одна на всех – мы за ценой не постоим» ярко описывают героизм и отвагу людей, приложивших все усилия для Великой Победы.

Татьяна Филиппова  
10 «В» класс

Источник фото:  
<https://cdni.rbth.com/>



лей судьбы услышанная автором на берегу реки от человека, повидавшего многое, нашла своё отражение на бумаге. Трогательное произведение о нелёгкой судьбе Андрея Соколова навсегда останется в нашей памяти. Кажется бы, видим незамысловатую историю, типичного героя. Но в образе мужчины, на чью до-

трое детей, которых он горячо любит. Сам герой попадает в плен и два года работает в лагере в Германии. Ему ничего не известно о судьбе дорогих людей. Трудно представить, каково быть в плену на чужбине, работать на ненавистных немцев, чувствовать своё бессилие в сложившейся ситуации. Но он не теряет надежду и

прочитано произведение, мастерски описан М.Шолоховым. Писатель оставляет читателя в напряжении, доводит до кульминации, заставляя неистово сопереживать Соколову. Выпив три стакана водки не закусывая, Андрей удивляет коменданта Мюллера, желавшего позабавиться над пленным. За это он дарует

### Написано по страницам войны

В преддверии 9 мая всегда хочется задуматься о том героическом времени, когда наши прадеды отдавали за нас свою жизнь. И для того, чтобы понять, как это было на самом деле, как жили люди в то сложное время и как справлялись со всеми трудностями, можно прочитать книги, написанные во времена Великой Отечественной войны.

Одним из известных произведений, написан-

ных в Великую Отечественную войну, является поэма Александра Твардовского «Василий Тёркин». Каждый человек должен знать её. Автор выдумал образ героя и посвятил ему это произведение, и с 1942 года этот боец вместе с другими шагнул на страницах газет по полям сражений, поднимая боевой дух, вселяя веру в победу. Оно имеет и другое название «Книга про бойца». Эта поэма показывает читателям военные будни, учит не сдаваться в трудных

жизненных ситуациях, а стараться идти дальше, ничего не боясь.

Ещё одна книга – «Сын



полка» Валентина Катаева. Эта повесть была написана в 1944 году. Валентин

Катаев работал на фронте корреспондентом. И там ему приходилось сталкиваться с разными историями. Он встречал бедного осиротевшего мальчика, который оказался в части и остался там. И это был не единственный случай, солдаты всегда старались приютить беспризорных детей. Валентин Катаев в своём произведении показал нам, что на фронте даже дети хотели защитить свою Родину и победить врага. Так, солдаты, помогая главному герою, воспитали в нём муже-

ственность и стойкость.

Как мы видим, из книг, написанных во времена Великой Отечественной войны, можно узнать всю правду о том времени, о том, как люди жили и справлялись со всеми испытаниями, которые встречались им на пути. И насколько не было бы им трудно, все боролись до конца, не сдаваясь.

Екатерина Зайцева  
9 «Е» класс

Источник изображения:  
<https://www.deti-geroi.ru/img0/598.jpg>



## Первые шаги к профессии

### Востребованные профессии времен Великой Отечественной

*В Великую Отечественную войну не было такой профессии, которая была бы ненужной. В те нелегкие годы каждый человек любой профессии был нужен своей Родине. Хочется рассказать о более востребованных профессиях, которые на сегодняшний день утратили свою популярность, но в те годы помогли фронту.*

Начнет наш список такая профессия, как слухач.



Представители этой самой редкой военной специальности (на всю многомиллионную армию их было 2-3 СОТНИ) не имели никакого отношения ни к прослушке, ни к доносам, ни вообще к НКВД. Целью их острейшего слуха были вражеские самолеты. В настоящее время радар видит все вокруг на сотни километров, а умные ракеты сами находят противника. Во время Великой Отечественной войны днем полагались на зрение, а ночью, когда в основном и были налеты,

на слух. Слухачи вращали многотонную установку и по горизонтали, и по вертикали, добиваясь, чтобы в ушах слышался звук одинаковой силы. Это означало – рупоры наведены точно на самолет. Затем через специальное устройство, учитывающее различные помехи, маленькую скорость звука, ветер, разные свойства воздуха зимой и летом данные слухачей поступали на прожектор. Прожектор высвечивал самолет, помогая его сбить. Люди этой профессии были очень необходимы в военное время.

Следующая профессия – это рупорист. Советские рупористы вели устную агитацию на немецком языке. При политотделах армий из числа наиболее образованных солдат создавались особые отделения так называемых агитаторов, главной задачей которых было при помощи примитивного рупора, сделанного вруч-



ную из жести, убедить противника сдаться в плен. Рупорист еще до начала боя зачитывал из передового окопа об-

ращение к противнику. И поначалу немцы прямо-таки ненавидели этих бойцов. В 1942 году на смену допотопному рупору пришла окопная громкоговорящая установка, позже – машинные громкоговорящие установки, с помощью которых агитацию вели уже не солдаты, а более подготовленные офицеры.

И завершает наш список на сегодняшний день профессия военного собаководства. Они внесли существенный вклад в достижение победы над противником. Применение частями и подразделениями Красной Армии собак на фронтах Великой Отечественной войны отличалось масштабностью и разнообразием. История не знает такого массового и эффективного использования служебных собак в военное время, как это было в Великую Отечественную войну. Всего в годы войны было сформировано и направлено в

тивотанковой, минно-розыскной, ездово-санитарной, связи, сторожевой и других. Интернет источники указывают: «В армию тогда были призваны более шестидесяти тысяч собак, причем не только овчарок, но и других пород, вплоть до крупных дворняжек. Из них сформировали 168 отря-



дов. Они помогли вытащить из-под обстрелов около 700 тыс. тяжелораненых солдат и офицеров, обнаружить и обезвредить 4 млн. фугасов, доставили 3500 тонн боеприпасов и более 120 тысяч боевых донесений, не говоря уже о том, что ценой своей жизни собаки подорвали больше 300 фашистских танков». На Поклонной горе был открыт памятник собаке-фронтовику. А 21 марта 1945 года за успешное выполнение боевого задания Джульбарс был награжден медалью «За боевые заслуги» – единственный пес, удостоенный такой

награды (Документальным подтверждением этого служит справка, в которой сообщается, что с сентября 1944 г. по август 1945 г., принимая участие в разминировании на территории Румынии, Чехословакии, Венгрии и Австрии, Джульбарс обнаружил 7468 мин и более 150 снарядов).

Это не все профессии, о которых хотелось сегодня рассказать, конечно, их было намного больше. Я старалась выбрать самые интересные и необычные. Многие из этих профессий утратили свою популярность и востребованность, так как на смену людям пришли роботы. Ну, а нам как подрастающим потомкам остается лишь помнить этот Великий подвиг русского народа.

Ольга Милохина

9 «Е» класс

<http://новости-спб.ru-an.info/>

Источники фото:

<https://опиши-мне.рф/>

<https://topwar.ru/>

<https://waralbum.ru/>

### Моя будущая профессия

Каждый ребёнок в детстве задумывается о том, кем же он хочет быть, когда вырастет. У всех разные мечты. Кто-то равняется на своих родителей, а кто-то на известных людей и пытается быть похожим на них.

В детстве у меня не было определённой профессии, на которую я хотела бы учиться. Наверное, в тот момент у меня не было понимания о предстоящей взрослой жизни. Я и подумать не могла, что уже в 9 классе мне предстоит такой трудный выбор. Но всё же больше всего мне нравилось, когда люди рабо-

тают с бумагами. Играя со своими друзьями, я предлагала им создать вымышленный кабинет и приходило ко мне на приём, будто бы я юрист. Об этой профессии мне рассказала моя мама. И с того времени я очень заинтересовалась этим и поняла, что в будущем буду юристом.

Прошло много времени и моё мнение не изменилось. Сейчас я уже выпускница. Мне предстоит взрослая самостоятельная жизнь. И до сих пор мне нравится профессия юрист, потому что он защищает обиженных и наказывает виновных. Также юрист должен быть ответственным, внимательным и

иметь хорошую память. Все эти качества я стараюсь развивать в себе.

Я выбрала для себя профессию ещё в детстве. И ни капельки не жалею об этом. Со всеми делами я буду справляться и преодолевать любые трудности, связанные с моей профессией.

Екатерина Зайцева



## Литературная страничка

**Максим Шатунов**

\*  
Капает дождь, добрый апрель,  
Мы идём по Берлинским дорогам.  
Неужели дошли, столько потерь –  
До конца остаётся немного?

Неужели мы гоним врагов от Москвы,  
Вот недавно мы были в Минске.  
Столько зим, столько лет истязали они,  
Издавались над нашими близкими.

Я так сильно устал, я хочу домой,  
Я устал слушать взрывов разряды,  
Я лица погибших вижу во сне,  
Мне тошно бежать с автоматом.

Я мечтаю о мире, я хочу домой,  
Я, убивая, дарю жизнь потомкам.  
Заклинаю вас, никаких больше войн,  
И врагу не желаю подобного.

Эта адская боль, это адский труд,  
Это время потрачено пусто.  
А могли развиваться, славить страну,  
Воплощаться в науках, искусствах.

Германия гибнет, знамена горят,  
Пленных полны дороги.  
Ты смотришь в глаза их, а глаза не горят,  
Они покорны, опущены, строги.

Война теплеет, подходит к концу,  
Всюду мирных ветров дуновение.  
Жаль не смогу рассказать отцу,  
Не увижу маму в деревне.

Меня завтра убьют, я погибну в засаде.  
Я увижу концовку с небес:  
Как знамя мои над рейхстагом поднимут,  
Я увижу радость сердец.

Тяжело умирать перед самой победой,  
Товарищи скажут: «Так долго шёл...»  
Посмотрят на новое мирное небо,  
И пожалеют, что к ним не пришёл.

Мне оставалось совсем немного.  
Зачем немец-погань по мне ты стрелял?  
Я так хотел поглядеть на Родину,  
Я жизни хотел, я не выбирал...

**Мария Карташева****За минуту до смерти**

На пять минут уснули минометы,  
Вздохнула полумертвая земля,  
А он, влюбленный, чувств переполненный,  
Мальчишечьи оторвал от письма глаза.  
Забыв про слово «страх», привстал окопник,  
Не спрятана от смерти голова:  
«Пусть что угодно говорит полковник,  
Жена писала – стану папой я».  
Он всё уже давным-давно продумал  
И будет вспоминать, как страшный сон,



Кровь, слезы, пули, крик атаки,  
Которыми был долго окружен.  
Приедет он к себе в родной поселок  
И будет радость, почести родных,  
А рядом будет бегать маленький ребёнок,  
Которого жена ему родит.  
Достал парнишка из кармана грифель  
И серый лист из вещмешка достал,  
Не слыша воя вражьей мины,  
Он, улыбаясь, всё ответ писал:  
«О, милая, родная, как ты, где ты?  
Я получил письмо, безумно счастлив я...»  
Не вовремя проснулись минометы,  
Он навсегда закрыл свои глаза.

**Юлия Богатырева****Помним**

По коже дрожь, как у орудия от выстрела солдата.  
На сердце тяжесть, не отступающая, как войска.  
Вдох, выдох, жуткий крик... Земля ведь так дышала,  
Когда снаряды разрывали её тело вдоль хребта?  
И ветер, обдувая раны, оставлял в них веру.  
В победу веру и в стремление жить.  
Мы победили. Боль земли затянута травой,  
Погибшие солдаты крепко спят под ней.  
Тогда не все вернулись с поля боя,  
Их память пропитали слезы матерей.

Но вот стою я на параде мая.  
Парад Победы! – не иначе впредь.  
И у людей улыбки, ленточки у сердца,  
Мы будем память о войне беречь.  
Гордятся ветераны, слезы вытирая,  
И я горжусь, тут нечего скрывать!  
Их много было, но в живых осталось мало.  
Им каждый должен уваженье оказать.

**Алексей Баринев**

\*\*\*

Давным-давно, а может и недавно  
Случился очень интересный разговор.  
Мой друг, всегда учившийся исправно,  
На деда, что шёл мимо, кинул взор.

То был не дедушка, что просто ходит тихо,  
То был не музыкант и не артист.  
Профессором он не был, не был психом.  
В войну он летчик был, стрелок-радист.

По дедушке и сразу было видно,  
Что знал он на себе судьбы удар.  
Он шёл спокойно, выглядел солидно,  
Но был он с древней тросточкой и стар.

Его лицо с следами старых ран,  
Седая голова в большом берете,  
Пиджак был стар, помят, местами рван,  
Из габардина брюки были в сером цвете.



Он проходил не мимо новой галереи,  
Не мимо сквера и не мимо парка.  
Он выходил из старого советского музея,  
Немного скорчившись и опершись на палку.

Так длилось минут десять, может больше.  
Мой друг смотрел на дедушку с клюкой,  
Но интересно, что среди народа «толщи»  
Не кто-то, дед привлёк внимание собой.

Но вот, внезапно покачнулся лётчик  
И, выронив клюку, на землю пал.  
А люди всё идут, идут и деда топчут,  
И лишь мой друг к нему на помощь подбежал.

Он поднял деда и спросил тихонько:  
«Быть может, вас до дома проводить?»  
Но дедушка, пустив слезу, ответил тонко:  
«Ах, нет, уж лучше здесь и сразу хоронить».

И слёзы хлынули ручьём, и в этот миг  
С небес на землю пали три снежинки.  
Не дождь, не снег и не букет гвоздик,  
А крохотные, белые, лихие льдинки.

А на дворе ведь май, да день ещё какой!  
8 мая, день пред праздником великим.  
А бедный лётчик-дедушка с клюкой  
Роняет слёзы под кустом сирени тихой.

Никто из проходивших даже не заметил  
Ни тех снежинок и ни деда слёзы.  
И лишь мой друг тому явлению свидетель.  
Явлению, что схоже с солнцем в грозы.

За сердце доброе, за помощь без корысти  
Тот дедушка ему историю поведал  
О том, как он летал, от немцев небо чистил,  
Каким трудом далась тогда Победа.

А паренёк всё слушал, думал и дивился.  
Неужто так и в самом деле было,  
Что чудом дед на самолёте не разбился,  
Когда его фашисты в небе сбили.

И три часа, а может даже больше  
Вели тот долгий диалог мой друг и дед.  
И оба долго вглядывались, смолкши,  
В сирени майской нежный мирный цвет.

Из всей истории мой друг тогда запомнил  
Навеки фразу, что тот дедушка сказал:  
«Надеюсь я, сынок, не будет в мире злобы.  
Есть люди добрые, ты это доказал.»

Вы знаете, он с той поры донине  
Всё ходит в гости к дедушке один.  
И зареклись они дружить отныне,  
Ведь с дедом друг мой стал почти один.

Так встретились два разных поколения,  
Случайно, они встречи не искали,  
Но в этой дружбе обрели спасенье.  
Как жаль, что это только двое осознали.